多地先行启动个人养老金制度 每年缴纳额度上限为12000元

11 月 25 日,人力资源社会保障部办公 厅、财政部办公厅、国家税务总局办公厅发 布了《关于公布个人养老金先行城市(地 区)的通知》,确定了个人养老金先行城市 (地区) 名单,包括北京、上海、广州、西 安、成都等36个先行城市或地区,参加人 每年缴纳个人养老金额度上限为 12000 元。

什么是个人养老金?

根据人力资源社会保障部、财政部、国 家税务总局、银保监会、证监会日前发布的 《个人养老金实施办法》,个人养老金是指政 府政策支持、个人自愿参加、市场化运营、 实现养老保险补充功能的制度。个人养老金 实行个人账户制,缴费完全由参加人个人承 担, 自主选择购买符合规定的储蓄存款、理 财产品、商业养老保险、公募基金等金融产

品(以下统称个人养老金产品),实行完全 积累,按照国家有关规定享受税收优惠政

怎么参加个人养老金?

想要参加个人养老金,应当通过国家社 会保险公共服务平台、全国人力资源和社会 保障政务服务平台、电子社保卡、掌上 12333APP 等全国统一线上服务人口或者商 业银行渠道,在信息平台开立个人养老金账

之后, 选择一家符合规定的商业银行开 立或者指定本人唯一的个人养老金资金账 户。两个账户开立后,就可向资金账户缴 费、购买个人养老金产品。

参加人每年缴纳个人养老金额度上限为 12000元,参加人每年缴费不得超过该缴费 额度上限。参加人可以按月、分次或者按年 度缴费,缴费额度按自然年度累计,次年重

如何领取个人养老金?

个人养老金资金账户封闭运行,参加人达 到领取基本养老金年龄、完全丧失劳动能力、 出国(境)定居或满足国家规定的其他情形时, 可以按月、分次或者一次性领取个人养老金。

参加人按月领取时,可以按照基本养老保 险确定的计发月数逐月领取, 也可以按照自己 选定的领取月数逐月领取,领完为止;或者按 照自己确定的固定额度逐月领取, 领完为止。

参加人选取分次领取的,应选定领取期 限,明确领取次数或方式,领完为止

个人向个人养老金资金账户的缴费,按照 12000元/年的限额标准,在综合所得或经营 所得中据实扣除; 计入个人养老金资金账户的 投资收益暂不征收个人所得税; 个人领取的个 人养老金,不并入综合所得,单独按照3%的 税率计算缴纳个人所得税。



| 扫码读 -

"随申办"可以租房啦 全市房源实现一键查询

有租房需求的朋友难免遭遇假房源、租 期不稳定等问题。近日, "随申办"微信小程序、"随申办"App 和支付宝小程序三端同步上线"我要租房"服务专题,全市房源 实现"一键查询",市场化租房、保障性租赁住房"一站式办理"。在线核验、挂牌发 布、地图找房、预约看房、保障性租赁住房 申请、轮候,以及租赁合同网签备案、提取 公积金支付房租和居住证办理等全流程均可

扫描下方二维码即可获取房源信息!



扫码详读

本市新城街镇将设 2片以上社区足球场

日前,上海体育局制定了 《关于加快推进本市体育领域 向"五个新城"导入功能的实 施方案 (2022-2025年)》

该方案提出到 2025年,新 城范围内街镇实现社区市民健 身中心全覆盖,配备2片以上 社区足球场;每个新城至少拥 有1个市级体育设施,1个都 市运动中心或体育公园; 人均 体育场地面积达到 3.0 m³; 每 个新城至少有2个定期举办的 国际国内体育赛事。

(朱非) 图片来源网络



首部食品相关产品监管新规出台 精准监管源头追溯守护舌尖安全

提到"食品相关产品"一词,大家可 能会比较陌生, 其实每个人几乎每天都有 接触到,诸如日常点外卖的餐盒、一次性 筷子,食品外包装、清洗食品的洗涤剂等 都包含其中。日前,国家市场监督管理总 局发布《食品相关产品质量安全监督管理 暂行办法》,这是我国首部单独规制食品 相关产品的监管规定,将于2023年3月 1日起实施。

精准监管食品相关产品

当前食品相关产品质量安全监管最主 要的上位法是《食品安全法》和《产品质 量法》,尚未有食品相关产品监管的专门 性制度规范。

对此, 华东理工大学法学院教授、食 品药品监管研究中心主任阮赞林在接受本 报《新法讯》采访时表示,《食品安全 法》对食品相关产品质量安全监管等同于 食品的安全监管,但食品与食品相关产品 毕竟有所不同, 从精准监管视角, 有必要 采取更具针对性的监管规则。

中国政法大学民商经济法学院副院长 刘继峰教授则表示,《食品卫生法》转为 《食品安全法》后,质量安全追溯制度已 经确立, 但实践中并没有完全落实到位, 出现问题进行溯源的过程中, 往往不清楚 中间哪个环节出了问题, 存在较大的安全 隐患。而从田间到餐桌的全过程监管,实 际上也无法做到全检,只能是抽检。此外, 食品相关产品虽与食品紧密有关, 但也是相 对独立的产品质量法问题,因此出台专门办 法十分必要。

建立追溯制度从源头防范风险

你是否经历过好不容易等来的外卖,刚 打开包装盒正准备大快朵颐, 就被浓重的塑 料味打消了食欲的情形;又是否遭遇过"饭没吃完餐盒却已破损"的尴尬?这其中透射 出的食品安全问题难免使人担忧。

对此, 阮赞林表示, 在疫情背景下网购 配送食品消费量不断增加, "外卖餐盒" "塑料包装"等问题凸显,迫切需要加强对 食品相关产品质量安全的监管。 《办法》明 确应依法配备食品相关产品质量安全总监和 质量安全员。此外,还应当建立食品相关产 品质量安全追溯制度,保证从原辅料和添加 剂采购到产品销售所有环节均可有效追溯。 这些措施的制定对于规制种类繁多的食品相 关产品会有显著效果,能够从源头上防范化 解质量安全风险。

刘继峰也表示,在食品包装上,过去我 们往往关注的是环保问题, 但现在则更多关 注包装物是否影响人身健康, 尤其是快递、 快餐等大量使用的简易包装, 其自身是否含 有菌落、耐高温,在一定条件下是否会出现 化合反应,从而产生有毒有害物质等。因 此,食品包装在材质、标准代号等方面都需 要讲一步提升。

标签标识制度保障消费者知情权

当前, 网购成为越来越多人购物首选, 然而网络平台上的产品质量良莠不齐, 没有生产厂家、生产日期、保质期等标签标 识信息的"三无食品"进入大众视野,甚至 走上百姓餐桌,给民众身体健康带来潜在风

对此, 阮赞林表示, 《办法》中规定的 食品相关产品标识制度成为一大亮点,明确 食品相关产品标识信息应当清晰、真实、准 确,不得欺骗、误导消费者。该规定为消费 者获取食品相关产品的安全性提供了最直 接、有效的信息,消费者享有的知情权真正 有了基础。此外,消费者自身也应提升对食 品相关产品的质量安全意识, 主动积极地通 过多种渠道获得辨识标签标识的能力, 维护 自己在食品消费安全中的合法权益。

刘继峰告诉记者,大家在日常购物过程 中往往更注重知名品牌商标,而忽略了产品 的实质内容, 而这些重要信息通常会用较小 的字体标注。需要提醒消费者的是,要更多 关注商品的标签,究竟是国标还是地标,如 果是国标则具有一定的强制性。消费者养成 良好的消费习惯仍需要一个过程, 因此, 相 关部门要进一步加大消费宣传,帮助消费者 更好地识别商品。

(见习记者 朱非)

一| 第三眼 **一**

以夏令营名义违规培训 或将被处罚最高10万元

通过即时通讯、网络会议、直播平 台等方式有偿开展校外培训的,情 节特别严重的,处5万元以上10 万元以下罚款。

知道或应当知道违法校外培训活动 的情况存在, 还为开展校外培训提 供场所的提供场地的,将责令限期 改正;逾期拒不改正的,予以警告 或者通报批评。网络平台运营者也 适用这一规定。

因校外培训被严格规制,不少培训机构 另辟蹊径,不仅有利用网络会议、直播平台 开展校外培训的情况, 甚至以素质拓展、家 政服务、游学研学、夏令营等名义开展学科 类培训的情况。11月23日,教育部发布 《校外培训行政处罚暂行办法(征求意见 (下文简称《征求意见稿》),将为治 理违规校外培训提供新依据。

《征求意见稿》明确,自然人、法人或 者其他组织变相违规开展校外培训,将被予 以警告或通报批评;情节严重的,处5万元 以下罚款;情节特别严重的,处5万元以上 10 万元以下罚款。并列举了变相违规校外 培训的种类包括:通过即时通讯、网络会 议、直播平台等方式有偿开展校外培训的; 利用居民楼、酒店、咖啡厅等场所有偿开展 "一对一""一对多"等校外培训的;以咨 询、文化传播、素质拓展、思维训练、家政 服务、家庭教育指导、住家教师、众筹私 教、游学、研学、夏令营、托管等名义有偿 开展学科类培训的; 以及其他未经审批开展 校外培训的情况将被予以行政处罚。

为了杜绝违规校外培训,《征求意见 规定,知道或应当知道违法校外培训活 动的情况存在,还为开展校外培训提供场所 的提供场地的自然人、法人或者其他组织, 将责令限期改正;逾期拒不改正的,予以警 告或者通报批评。网络平台运营者也适用这